

Министерство просвещения Российской Федерации

МАОУ города Калининграда Гимназия №40 имени Ю.А. Гагарина

Международный конкурс по креативному письму для школьников «Слово и
Образ» 2024/2025

Научное сообщение

**Язык SMS-сообщений: как мы разговариваем в
мире коротких текстов**

Выполнил: Иванова Елизавета Николаевна

ученица 8 класса

Руководитель: Самойленко Ирина Викторовна

учитель русского языка и литературы

2024/2025

Привет всем! Меня зовут Лиза, я ученица 8 класса, и сегодня я хочу рассказать вам о том, как смс-сообщения изменили наш язык. Мы каждый день пишем сообщения — друзьям, родителям, одноклассникам. Но задумывались ли вы когда-нибудь, что язык в этих коротких текстах совсем не похож на тот, который мы используем на уроках или даже в разговорах? Оказывается, смс — это целая новая форма общения, где правила языка немного другие!

Когда появились первые мобильные телефоны, сообщения нужно было уместить всего в 160 символов. Из-за этого мы начали сокращать слова и придумывать разные аббревиатуры, чтобы передать смысл быстрее. Например, вместо «спасибо» мы пишем «спс», «пожалуйста» превращается в «пжл», а «как дела?» становится просто «кд?». Мы не только экономим время, но и создаём новый, понятный только своим, «код» общения.

Особенно интересно, как смс-сообщения развиваются среди молодёжи. Смайлики — это ещё один огромный пласт языка смс. Раньше мы просто писали текстом, а теперь с помощью одного " 😊 " можем выразить всю гамму эмоций. И вот парадокс: иногда мы можем сказать намного больше через смайлики и сокращения, чем через длинные предложения.

Язык смс — это живая и быстрая форма общения, где нет чётких правил, как в школьных сочинениях или книгах. Но что самое интересное, даже в этом «коротком» языке есть своя структура. Например, мы всегда понимаем, когда сообщение серьёзное, а когда шутка, только по тому, как человек расставил смайлики или использовал заглавные буквы. «Привет» и «ПРИВЕТ!!!» — это уже два разных настроения, согласны?

Но почему же смс-язык настолько популярен? Всё дело в скорости и удобстве. Нам не нужно долго подбирать слова или составлять сложные предложения. Мы можем быть на уроке, в дороге или даже в очереди за обедом — и при этом успевать переписываться с друзьями. Смс-сообщения позволяют оставаться на связи, не тратя на это много времени.

Но стоит помнить, что язык смс — это не замена нормальной речи, а всего лишь её адаптация под современные условия. Конечно, писать «кд» или «спс» удобно, но на уроке русского языка никто не отменял правила грамматики и правильные окончания! Так что смс — это, скорее, наше небольшое секретное оружие для быстрого общения, а не способ забыть, как правильно писать.

В завершение хочу сказать, что смс-язык — это пример того, как язык может быстро адаптироваться под потребности людей. Мы, подростки, стали

настоящими изобретателями новых слов, сокращений и символов. И хотя взрослым иногда трудно нас понять, важно помнить, что язык — это живой инструмент, который меняется вместе с нами. Так что, если кто-то скажет, что смс-переписки портят язык, просто напомните, что это новый этап его развития — просто быстрый, яркий и, конечно, наш, молодёжный!

Смс-язык — это будущее, и, кто знает, может быть, через несколько десятков лет эти сокращения станут нормой даже в официальной переписке?